
Ata da sétima Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis em 12 de abril de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e dois minutos, do dia doze do mês de abril de dois mil 
e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, 
situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a 
chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Álvaro 
Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira, (Celso Nogueira); Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia); Ricardo 
Vrena (Tucano), Sebastião Benedito (Tião da Ema) e a ausência do Edil Gilmar 
Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, 
foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o Edil Tião da Ema procedeu a leitura 
de Salmo da Bíblia. O Senhor Presidente consignou a presença do Edil Gilmar da 
Correnteza. Tribuna Livre: Franqueada a palavra em tribuna livre, convidou-se o 
cidadão inscrito, Senhor Marco Antonio de Souza, que transcorreu sobre a 
questão da prática de esportes no Município. Manifestaram-se os Edis Zoca, 
Gilmar da Correnteza, Tucano, Celso Nogueira, Benedito Ignácio, Tião da Ema e 
Ary do Toco. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 
sexta Sessão Ordinária da Câmara. Não houve manifestação, tendo sido a referida 
Ata aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, 
contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor 
Presidente, comunicou que a Câmara a partir de ontem, 11/04, passou a ser 
associada ao Cepam; informou que o Plenário da Câmara foi utilizado no último 
dia 08 pela Secretaria Municipal de Turismo, Cultura e Eventos realização de 
reunião e que amanhã fará realizar no Plenário, reunião do Comtur; por fim, 
procedeu-se a leitura do Ofício Gab. nº 114/05, esclarecendo ao Senhor Prefeito o 
motivo do Projeto de Lei nº 06/05 – Poder Executivo não ter sido ainda aprovado. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 06/05 
– Poder Executivo, que “Cria a Biblioteca Pública Municipal”. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Tucano, solicitando pedido de dispensa de pareceres ao referido 
projeto. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o referido pedido 
foi aprovado por oito votos a zero. Entra em expediente o Ofício Gab, nº 148/05, 
encaminhando resposta ao Requerimento nº 06/05, de autoria do Edil Zoca. 
Manifestou-se o Edil Zoca. O Senhor Presidente suspendeu a Sessão, por um 
minuto, para esclarecimentos com os líderes de bancada. Reaberta a Sessão, entra 
em expediente o Ofício Gab. nº 149/05, encaminhando resposta ao Requerimento 
nº 07/05, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício nº 17/05, da 
Escola Municipal “José Benedito Salles Bayeux”, convidando para o bingo 
beneficente, a realizar-se no dia 16 de abril próximo. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Expediente Externo. Entram em expediente os Ofícios nº 72 e 
74/05, ambos subscritos pelo Deputado Estadual, Edmir Chedid, respectivamente 
em resposta a indicação nº 48/05, de autoria do Edil Tucano e a indicação nº 
45/05, de autoria do Edil Mauro Garcia. Manifestou-se acerca do ofício nº 72/05, 
o Edil Tucano. O Edil Mauro Garcia, manifestou-se acerca do ofício nº 74/05. 
Entra em expediente o Ofício Circular da Câmara Municipal de Socorro, 
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encaminhando cópia da Moção de Apelo nº 01/05, solicitando apoio as Câmaras 
Municipais, para que intercedam junto às Prefeituras Municipais, a fim de que 
sejam elaborados projetos de lei autorizando o repasse mensal de verba à 
Fundação Pio XII de Barretos/SP. Manifestaram-se os Edis Tucano e Ary do 
Toco. Entra em expediente o Ofício do Tribunal de Contas do Estado de São 
Paulo nº 845/05, dando ciência acerca da decisão final do processo TC nº 
2972/007/02, referente à contratação temporária do Poder Legislativo no exercício 
de 2001. O Senhor Presidente informou que o referido processo foi encaminhado 
à Assessoria Jurídica da Câmara para análise. Entra em expediente o Convite do 
Comitê das Bacias Hidrográficas dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí, para 
participar de audiências públicas. Manifestou-se o Edil Tucano.  O Senhor 
Presidente informou que foi distribuído aos Vereadores para que tome ciência, o 
exemplar do manual do professor. Entra em expediente o Ofício nº 127/05, da 
Sabesp, informando as prestações de serviços no Município. Expediente do 
Poder Legislativo. Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução nº 10/05, 
de autoria da Mesa, que “Dispõe sobre a participação da Câmara Municipal de 
Joanópolis no 49º Congresso Estadual de Municípios”. Manifestou-se o Edil 
Tucano solicitando pedido de dispensa de pareceres ao referido projeto. Não 
houve manifestação. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado 
por oito votos a zero. O Senhor Presidente encaminhou o referido projeto para a 
Ordem do Dia desta Sessão. Entra em expediente o Requerimento nº 15/05, de 
autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, solicitando que seja 
tomada providência no sentido de haver fiscalização nos locais de venda de gás 
(GLP), a fim de certificar se os mesmos cumprem a Lei nº 7.229 de 10 de março 
de 1995 e da Portaria nº 27 de 16 de setembro de 1996. Manifestaram-se o autor e 
o Edil Zoca. Posto em votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por 
nove votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 16/05, de autoria do 
Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, solicitando que seja tomada 
providência no sentido de haver fiscalização nos locais de vendas de fogos de 
artifícios, a fim de certificar se os mesmos estão em cumprimento à orientação do 
Corpo de Bombeiros do Estado de São Paulo. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Zoca, Tucano e Ary do Toco. Posto em votação nominal, o referido requerimento 
foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente a Moção de 
Condolências nº 13/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, em face do 
falecimento do Papa João Paulo II. Não houve manifestação. Entra em expediente 
a Moção de Apelo nº 05/05, de autoria do Edil Tucano, à Câmara dos Deputados e 
ao Senado Federal, para que apresentem um Projeto de Emenda Constitucional, 
alterando o parágrafo único do inciso IV do art. 158 da Constituição Federal. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, Benedito Ignácio, Ary do Toco e Gilmar 
Correnteza. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito 
votos a zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 06/05, de autoria 
do Edil Tucano, ao Senhor Walmir Carlos Giannotti, funcionário da Companhia 
de Saneamento Básico do Estado de São Paulo – SABESP, por ter sido 
promovido a Encarregado do Posto de Operações do Município de Pinhalzinho.  
Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca e Celso Nogueira. Posta em votação 
simbólica, a referida moção foi aprovada por sete votos a um, consignando o voto 
contrário e vencido do Edil Ary do Toco. Justificou voto o Edil Ary do Toco. 
Entra em expediente a Moção de Solidariedade nº 07/05, de autoria do Edil 
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Benedito Ignácio, a EMEF “José Benedito de Salles Bayeux” em face do recente 
incêndio que a alcançou. Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, Celso Nogueira, 
Ary do Toco, Tucano, Gilmar da Correnteza e Tião da Ema. Teve aparte o Edil 
Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por 
sete votos a zero, consignada a ausência em Plenário do Edil Mauro Garcia. Entra 
em expediente a Moção de Congratulações nº 08/05, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao Doutor Fernão da Silva Leme, Delegado de Polícia da Delegacia de 
Investigações Gerais, por ter sido agraciado com a Medalha “182 anos de 
Congresso Nacional”. Manifestaram-se o autor e os Edis Tucano e Zoca. Posta em 
votação simbólica, a referida moção foi aprovada por sete votos a zero, 
consignada a ausência em Plenário do Edil Mauro Garcia. O Senhor Presidente 
comunicou que as referidas moções serão devidamente encaminhadas. Entra em 
expediente a Indicação nº 77/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito 
Municipal, para que seja dado cumprimento à lei Federal nº 9.503 de 12 de 
setembro de 1997 que instituiu o Código de Trânsito Brasileiro – CTB, que se 
refere à implantação de placas de regulamentação, advertência e indicação nos 
logradouros do Município. Manifestaram-se o autor e o Edil Zoca. Entra em 
expediente a Indicação nº 78/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito 
Municipal, para que seja implantado um Laboratório de Análises Clínicas na 
Santa Casa de Misericórdia de Joanópolis. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Zoca, Ary do Toco e Tucano. O Senhor Presidente consignou a presença do 
Presidente da Santa Casa, Senhor Orlando Bragion. Entra em expediente a 
Indicação nº 83/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito 
Municipal, para que verifique junto a Empresa Conter, a possibilidade de se fazer 
uma rotatória no cruzamento da estrada Padre Eanes Cotias que dá acesso ao 
Bairro da Correnteza com a estrada Oliveira Preto. Manifestaram-se o autor e os 
Edis Zoca, Celso Nogueira, Mauro Garcia, Ary do Toco, Tucano e Tião da Ema. 
Entra em expediente a Indicação nº 85/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal, para que seja encaminhado à apreciação deste Poder Legislativo, 
projeto de lei autorizando o Executivo, regularizar as construções clandestinas 
e/ou irregulares no Município de Joanópolis. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Celso Nogueira. Manifestou-se o Senhor Presidente comunicando o término do 
expediente e esclarecendo que as Indicações de nºs 87 a 91/05, bem como, as 
inscrições em tema livre serão objetos de pauta da próxima Sessão. Suspendeu a 
Sessão para um intervalo de quinze minutos. Tema Livre. Não houve. ORDEM 
DO DIA: Reaberta a Sessão, primeiramente, procedeu-se a chamada nominal, 
consignando a presença unânime dos Vereadores. Após, entra em pauta o Projeto 
de Lei nº 02/05 – Poder Executivo, que ”extingue emprego público permanente, 
cria referência no quadro de empregos públicos permanentes do Poder Executivo 
Municipal de Joanópolis, altera referências que especifica, e dá outras 
providências”. Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito. 
Entra em 1ª discussão o referido projeto. Não houve manifestação. Entra em pauta 
o Projeto de Lei 04/05 – Poder Executivo, que “cria empregos públicos 
permanentes, cria função gratificada, altera função gratificada, cria empregos 
públicos em comissão e dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra em 1ª discussão o referido 
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projeto. Não houve manifestação. Entra em pauta a Redação Final, elaborada pela 
Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 04/05, de 
autoria do Edil Mauro Garcia, que “dispõe sobre a instituição de plantão de 
vereadores e dá outras providências”. Entra em discussão a redação final. Não 
houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida redação foi aprovada 
por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei 04/05 – Poder Legislativo, 
de autoria do Edil Tucano, que “dá denominação de logradouros públicos do 
Município de Joanópolis, que especifica”. Procederam-se as leituras dos pareceres 
favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de 
Mérito. Entra em discussão única o referido projeto. Manifestaram-se os Edis 
Tião da Ema, o autor, Celso Nogueira, Gilmar da Correnteza, Ary do Toco e 
Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por 
nove votos a zero. Justificou voto o Edil Tião da Ema. Entra em pauta o Projeto 
de Resolução nº 10/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “dispõe sobre a 
revogação de dispositivos do Regimento Interno da Câmara Municipal”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação e Mérito. Manifestou-se o Senhor Presidente, 
dando esclarecimentos acerca do referido projeto. Entra em discussão única o 
referido projeto. Manifestaram-se o autor e os Edis Benedito Ignácio, Ary do 
Toco, Celso Nogueira, Tião da Ema e Tucano. Encaminhou votação favorável o 
autor. Posto em votação nominal, o referido projeto foi rejeitado por cinco votos a 
quatro, consignando o voto favorável e vencido dos Edis Álvaro Garcia da Costa, 
Mauro Garcia, Tião da Ema e Tucano. Justificaram votos os Edis Benedito 
Ignácio, Mauro Garcia, Celso Nogueira e Tião da Ema. Entra em pauta o Projeto 
de Resolução nº 11/05, de autoria da Mesa, que “Dispõe sobre a participação da 
Câmara Municipal de Joanópolis no 49º Congresso Estadual de Municípios”. 
Manifestaram-se os Edis Ary do Toco, Benedito Ignácio, Gilmar da Correnteza, 
Tucano, Celso Nogueira e Tião da Ema. Posto em votação simbólica, o referido 
projeto foi aprovado por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei 03/05 
– Poder Executivo, que “transforma a Secretaria Municipal de Agricultura e 
Abastecimento em Secretaria Municipal de Agricultura, Comércio, Indústria e 
Meio Ambiente, e dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação e Mérito. Entra em 1ª discussão o referido projeto. Manifestou-se o Edil 
Tião da Ema. Explicação Pessoal: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente convocou os Nobres Vereadores para a 2ª Sessão 
Extraordinária  à realizar-se no dia 19 de abril próximo, às 19h30, para apreciação 
dos Projetos de Lei nº 02,03, 04, 06, todos do Poder Executivo; bem como, as 
indicações de nºs 87 a 92/05, e, às 23h37min, declarou encerrada a Sessão. Nada 
mais. 
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